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Встречаем на позитиве 

В конце декабря 2024 года Институт социологии НАН Беларуси провел 
традиционное исследование среди жителей республики об их социальном 
самочувствии и планах на будущее. О результатах в столице рассказал руководитель 
Центра оперативных исследований Института социологии НАН кандидат 
социологических наук, доцент Александр Бельский. Подробности — в материале 
корреспондента агентства «Минск-Новости». 

По телефону были опрошены 900 респондентов в возрасте от 18 лет в Минске, 
во всех областных городах, в некоторых районных центрах и сельских населенных 
пунктах. 

— Александр Михайлович, с каким настроением минчане встречали 2025 год? 

— Как показал наш опрос, в период новогодних праздников они находились 
скорее на позитиве. Каждый второй участник исследования (49,2 %) проводил 2024-й с 
хорошим настроением. Чуть менее половины (45,6 %) назвали свои эмоции в 
предпраздничные дни нейтральными. И только 2,7 % респондентов встречали год 
Зеленой Деревянной Змеи в плохом расположении духа. Затруднились ответить 2,5 %. 

— Наступление нового года — это не только пора праздников и подарков. 1 
января каждый из нас как бы открывает новую страницу в жизни, подводя итоги 
прошедших 12 месяцев. Как жители столицы оценили свои успехи и достижения за 
2024-й? 

— Более половины респондентов (57,5 %) считают минувший год для себя 
удачным. Безуспешным он стал для 27,2 % опрошенных минчан. Затруднились с 
ответом 15,3 %. 

— Мы живем в эпоху перемен, в неустойчивом мире, полном локальных 
конфликтов. В такие исторические периоды люди отчетливо ощущают, что их судьба 
неразрывно связана с судьбой страны. Была ли затронута эта тема в вашем 
исследовании? 

— Конечно. Мы предложили участникам опроса назвать главное событие 2024-го 
для Беларуси. Нужно отметить, что для большинства респондентов (80,4 %) оказалось 
непросто сформулировать четкий ответ. Часто нам сложно выделить конкретное 
важное событие в уходящем году даже для себя, не то что для страны. Тем не менее 
ключевые ответы мы смогли обобщить и представили топ таких событий. 

По словам А. Бельского, в их числе оказалось укрепление внешнеполитических 
связей с другими странами, особенно с государствами-партнерами — Российской 
Федерацией, Китаем, странами Африки и Ближнего Востока. Участники опроса также 
отметили значимость вступления Беларуси в Шанхайскую организацию сотрудничества 
и БРИКС. 

— Одним из крупнейших достижений уходящего года для нашей республики 
минчане считают сохранение мира и спокойствия в Беларуси, — подчеркнул А. 
Бельский. — Говоря об этом, респонденты отмечали личное ощущение безопасности в 
стране. Отсутствие на территории нашего государства военных конфликтов 
оценивается как величайшая ценность. По мнению жителей столицы, мир здесь 
обеспечен проведением нейтральной и независимой внешней политики. 

2024-й запомнился минчанам и как год 80-летия освобождения Беларуси от 
немецко-фашистских захватчиков. Среди важных республиканских мероприятий и 
государственных праздников участники исследования чаще всего указывали те, 
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которые объединяют весь народ: День Победы, День Республики, День народного 
единства, а также региональные и местные «Дажынкi». 

Важнейшим событием 2024-го опрошенные назвали старт избирательной 
кампании на пост Президента Республики Беларусь. 

— Что ждут жители нашего города от 2025 года? 

— Результаты показывают, что значительная часть респондентов смотрит в 
будущее с оптимизмом — 71,9 % уверены: новый год будет лучше, чем предыдущий. В 
то же время 18,8 % считают, что особых изменений в предстоящие 12 месяцев в их 
жизни и судьбе не случится. И только 2,1 % минчан полагают: 2025 год окажется для 
них более сложным. Затруднились ответить на вопрос 7,2 % участников исследования. 


